

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

Gerente, Antonio R. S. Osetti

Director, Pedro L. Marin

Cosas de Algeciras

Recuerdos gratos

Cuando la línea del ferrocarril de Algeciras a Bcabadilla era de una empresa inglesa y ésta, regenteaba el querido por todo el pueblo de Algeciras, don Juan Morrisson, los servicios estaban cumplidos a costa de todos los sacrificios, en beneficio del público.

Antes que empezara el invierno, por cuenta de Compañía se arregla ba y componía el trayecto del puente al muelle de madera; las vagone tas de zahorra se sucedían constantemente a ese objeto, como recompensa al pueblo del servicio que

la vía tiene en ese trayecto sin remuneración alguna.

Presente ingrato

Desde que está la nueva empresa, el servicio es detestable, tanto de la línea como de los vapores a Gibraltar; y el trayecto de la vía pública de que se sirve gratuitamente, es una laguna extensa e insondable que pone en gran apuro a los vecinos y transeúntes.

Esperamos que el señor Alcalde obligue a la empresa a arreglar ese trozo que disfruta en su beneficio, que el Municipio lo arregle, pues es una vergüenza para la Ciudad el estado en que se halla tan importante vía pública.

revolucionarios en el Ejército, ¿la sanción legal es echarlos a la calle?

El Gobierno ha acumulado torpeza sobre torpeza en este lamentable asunto, que aparece ya a plena luz según es, y desprovisto de las hojas de parra con que lo quisieron honrar los gobernantes. No hay más «complot» que el suyo, enderezado al escamoteo de la verdad y a proporcionar apariencias de saludable energía. Lo que se castiga con la expulsión de filas es el propósito de sindicarse; nada más que eso. Y son tales las deducciones que de ello se derivan, van a ser tantas las ejemplaridades que va a deducir la opinión, que el remedio tiene que ser antitánico por que la enfermedad, pese a todas las notas y artículos oficiales que se prodigan para cohonestarlo. La equidad igualitaria es el principal elemento de prestigio del Poder público. Lo hemos dicho repetidas veces comentando el hecho de que una misma ley enviara a presidio importante núcleo de ciudadanos, y no rigiera para otras más ciertas transgresiones legales. Y lo repetimos ahora. Está el disolver las Juntas de Sargentos, pero solo a condición de disolver todas las demás. Sin equidad no hay justicia.

Ha debido tener el Gobierno la gallardía de afrontar francamente la responsabilidad de sus actos. E fugios como ese del «complot», cuando se comprueba palpablemente su inexactitud completa sólo redundan en daño de quien los utiliza. ¿Qué ocurrió con las patentes oficiales del mes de Agosto? Los documentos de las Juntas de Defensa, llenos de terribles cargos contra la conducta política del anterior Gobierno, siguen siendo la mejor respuesta. Hoy, cuando la Prensa divulga por toda la Península los documentos de las clases de tropa, y la gente vea en que consiste el «complot» de los Sres. García Prieto y Cierva, el caso prestigio que le quedaba a quienes son dictadores, aunque escriben al dictado, acabará de dispersarse por completo. La energía justiciera va siempre hermanada con la sinceridad. Cuando se tergiversan los hechos y se hace de lo blanco negro para legitimar medidas de Gobierno, nadie deja de creer que la base de ellas es deleznable. La razón no necesita de sofisticaciones.

Si por cualquier motivo, creía el Gobierno indispensable impedir que los sargentos siguieran el ejemplo que se les ha dado, sus medidas de rigor debieron acompañarse de explicaciones verdaderas. Con el sistema seguido, que nos recuerda la fertilidad de inventiva del Sr. Cierva en 1909, sólo se consigue darle más realce a lo que se calla y quiere cohonestarse con invenciones novelescas. Aunque la Prensa sigiera la verdad, aunque el mercenarismo partidista añada con su pluma quimeras a las quimeras mi

nisteriales. El buen sentido popular no se equivoca, y así como en Agosto halló las realidades al través de la lomaquia con que se quería despistarle, así mismo da con la verdad, ahora aunque se la disfrace con novelecerías, que requieren la misma música casca belera que perpetuó aquella conspiración de «seluca rubia y trenza gris», de la opereta boba. Por mucho que se haga, el país sabe ya que desde ayer, España cuenta, como los países baligerantes, con un ministerio nuevo: el de invenciones.

Teniendo en cuenta esto y presumiendo que aún debe quedar alguna seriedad en el Gobierno, por bien en yo hemos de insistir en la demanda que ayer hacíamos. Es preciso que se dé la versión sincera de lo ocurrido. Aferrarse en mantener enhiesta la patraña del «complot» es poco serio, acredita falta de entereza. Esas cosas, hechas como dicen los franceses, «pour se donner une contenance», sirven de algo cuando las gentes no saben a qué atenerse. Mas cuando se a demostrar únicamente el miedo a la aceptación de responsabilidades morales, únicas que hay en nuestro país. Antes, cuando el nuestro era un Estado aparentemente constitucional, podían tener los gobernantes ciertos escrúpulos; hoy cuando ni aún subsisten aquellas apariencias, puede decirse todo sin ningún empacho.

EL PLEITO DE LOS SARGENTOS

INEXACTITUDES COMPROBADAS

¿Qué es la verdad?—preguntábase el procurador de Judea a Jesús de Nazaret—. ¿Qué es la verdad?, hemos de preguntar, atónitos, ante las contradicciones oficiales. ¿Es la verdad lo que dijo el señor García Prieto por la noche o lo que, en sentido contrario, expuso por la mañana? ¿Es verdad lo que otro político serio, el señor Cierva, negaba al amanecer y confirmaba a lo gascón, a lo andaluz y a lo portugués, entre dos luces? No se sabe cuando creer a estos representantes de los prestigios del Poder público; porque no se sabe cuándo se toman mayores libertades con la verdad, si en las negativas o en las afirmaciones. Pero lo que no ignora nadie es que el Poder público está más desmedrado, más raquítico, más en evidencia después de lo hecho ayer, que tiene traducción exacta en nuestro modismo referente al último monarca.

En vano inventa el serio señor García Prieto un «complot» revolucionario. En vano prodiga el austero señor Cierva pormenores análogos a los que esparcía a los cuatro vientos, en Agosto, la verdad oficial. En vano derriba fantasía revolucionaria cierta Prensa regocijante. La opinión está enterada ya de que no hay más si no que las clases de tropa han querido constituir una de esas Juntas que el ministro de la Guerra proclamó en Valladolid «providenciales». El país sabe ya que el documento dirigido al señor Cierva no es un «ultimatum», sino respetuosísimo memorial de súplica. El pueblo ha comprobado que las Juntas en formación no tenían carácter revolucionario, sino que se desarrollaban con el mismo carácter que aquellas otras con cuyos delegados

acaba de celebrar detenidas conferencias el señor Cierva. Siendo así, como todo lo comprueba, ¿con qué finalidad se inventa en las alturas del Poder ese embeleco del «complot»? Por mucho que se aguce el entendimiento no se va nada. Es decir, se advierte que tan alarmantes como inexactas afirmaciones precedieron al despido en masa de los sargentos que habían querido sindicarse. Cuando aquello de Montjuich fué más sincero el señor García Prieto: la única justificación se basaba en el art. 13 del texto constitucional.

El Gobierno, al decidirse a la expulsión de quienes seguían respetuosamente la senda del «providencialismo», necesitó razonarlo. No podía servirle del precepto sustantivo que prescribe: «El derecho de petición no podrá ejercerse por ninguna clase de fuerza armada, sino con arreglo a las leyes de su instituto, en cuanto tenga relación con éste». El Gobierno no podía apoyarse, como el señor Sánchez de Toca, en la idea de que las Juntas subvierten «la pirámide de las jerarquías militares», ya que el ministro de la Guerra había declarado «providencial» semejante subversión. El Gobierno, en suma, no tenía fundamentos legales ni morales para impedir en un sector jerárquico lo que favorece en otros. Y surgió la verdad oficial, surgió lo del «complot». Los sargentos no son expulsados por imitadores; se los echa por revolucionarios. Tan burdo es ello como podía serlo la serie de rídiculas negativas de la noche anterior. ¿Como va a creer nadie en un «complot» leyendo los documentos relativos a las Juntas de las clases de tropa? Y, además, cuando aparecen

DR. ENRIQUE DEL TORO
 ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Calle de Madrid, 101. Teléfono 101.
 TOMAS ISTURIZ, N.º 1
 CADIZ

¡COSAS DE ESPAÑA!

La carretera de La Línea a San Roque

Es escandaloso lo que viene sucediendo con tan importante vía de comunicación; la falta de respeto a las leyes, el poder de la influencia se pone de tal modo de manifiesto, que acaso da el verbe.

El contratista verdad, cubierto con una personalidad agena, ni entrega la vía que ya hace dos años debió de haberlo, ni hace en ella otra cosa que poner de manifiesto la impunidad de su desastrosa actuación.

Cada día se halla en peor estado la carretera, y nadie le exige responsabilidades al contratista, ni nadie se opone a tales vergüenzas, a pesar de lo que perjudica a La Línea y a San Roque y, en general a toda la Región.

El trozo que pasa por el Campa-

mento, que antes de la contrata estaba perfectamente empedrado, hoy es un bache horroroso, es una laguna que no permite al vecindario el comunicarse entre sí; todo porque le vino a bien al contratista tan grande desatino, tales atropellos a los pacíficos vecinos. Porción de tiempo tuvo el contratista paradas las obras al objeto de conseguir los materiales de valde; con consiguió esto el ministerio de la Guerra espléndidamente, permitiéndole explotar las canteras que habían costado muchas pesetas al País, sin que por esto el contratista cumpliera con sus compromisos de contrata.

Estamos dispuestos a hablar de esto con la claridad que nos es acostumbrada, y esperamos de nuestro distinguido amigo el Diputado don José Luis de Torres, así como también de nuestro no menos amigo el Jefe de Obras Públicas de la provincia, que cumpliendo con sus respectivos deberes, hagan cumplir al contratista los suyos, tan abandonados en perjuicio de estos pueblos y de sus visitantes que no dejan de exclamar:

¡Cosas de España!

El Tío Verdades del Campamento

Sobre el dinero extranjero

«Ejército y Armada» contesta en los siguientes términos a las insinuaciones de algún colega:

«Afirmamos que es una infamia insinuar siquiera que los sargentos, ni un solo sargento, estaban al servicio extranjero, es contra de la tranquilidad de España.

«Por las ideas complicadas en la abstracción, ser más o menos exaltados, hallarse disgustados o contentos, haber sido engañados, haber cometido una locura; todo cuanto se quiera, me nos pensar en servir a los extraños.

«No es calumniar y desconocer a nuestras clases de tropa.

Y sobre esto, está la contradicción en que incurren los germanófilos a toda costa.

«Aseguran que surtimos abundantemente de todo a los aliados, y hasta que no podrían continuar la guerra sin nuestros productos; al propio tiempo, los consideran tan imbéciles, que no cesan de laborar y hasta emplean sus millones en conseguir trastornos en España, sin duda para que cese el trabajo, se paralicen las industrias, dejen de impulsarse la agricultura y la ganadería; y en fin, que son tan tontos, que, constituyendo su vida las exportaciones españolas, hacen cuanto pueden por que no produzcamos nada y por cegar la única fuente de que se surten, según lo que tan reflexivos con la lógica se expresan.

«Sería mejor que amaran algo más a España; que no sembraran odios, que pueden ser fatales; que no torcieran la verdad, y además, que no calumniaran a honrados y modestos militares, que jamás han traicionado a su Patria.»

Bailes de Máscaras

EN EL

Gran Café

Las Delicias

Hoy gran baile



CRONICA

LA GRACIA ANDALUZA

¿Tienen efectivamente gracia los andaluces?

Pregunta es esta, que para contestarla, necesitáramos muchos renglones si es que con ella quisiéramos dejar convencidos a astures, gallegos, catalanes, valencianos, castellanos, extremeños, navarros, y hasta... los mismos andaluces ¡que demonio!

Y conste, que para estos, necesitáramos machacar más nuestras modestas divagaciones y darles toda clase de explicaciones si es que deseábamos dejarlos completamente convencidos, porque los andaluces, lo están de que tienen gracia, y trabajo costaría el demostrarles lo contrario... si es que se les podía demostrar...

Veamos si puede ser analizado parcialmente, la gracia andaluza.

Que tienen gracia los andaluces, lo sabe María Santísima y nosotros... Que hay «malasombra» entre los andaluces, eso... lo sabemos nosotros y María Santísima...

Ahora bien: lo general, lo que siempre se ha dicho es: «En Andalucía hay gracia».

De alegría no hablemos; porque el ambiente, el sol, las mujeres son distintas de las demás regiones. Sin que por esto sea decir, que va usted a llegar a Sevilla—pongo por capital andaluza,—y se va usted a encontrar en todos los tiempos los balcones llenos de jaulas de canarios y de macetas de flores... Ni a la gente tocando la guitarra y lanzando jipios en mangas de camisa... ni a los municipales marcándose cuatro taconazos en una acera...

Ahora... que hay gracia, es verdad... Pero aquí el «quid» de este pequeño trabajo hilado por este modesto cronista, andaluz por más señas. Sin que esto sea decir—¡jeje!—que yo sea gracioso...

La gracia andaluza, no es una gracia que pueda luego reproducirse ni parodiarse... La gracia andaluza, tiene la patente exclusiva de la espontaneidad. El chiste que diga un andaluz—con buena sembra se supone—será un chiste que no tendrá otra gracia que ese modo de decirlo, tan inimitable y a tiempo... Esa es, queridos lectores, la buena sembra de los andaluces; el modo de decir un chiste, una palabra exagerada a tiempo...

Yo os citaría mil chistes oídos en Andalucía, que fueron para mí, y para los que los oyeron, otras tantas «jartás» de reír...

Per ejemplo:

Pasábamos un día por la hermosa Alameda de Málaga bajo la deliciosa gorieta de las añosas palmeras, unos cuantos amigos.

Ibamos detrás de dos muchachas que eran guapas un rato largo, y que andaban con ese taconeo de las andaluzas que van derramando más sal que hay en toda la costa de Cádiz—apesar de que las hay también que andan más mal que Romanones...

En la misma dirección, pasaba un tipo—inglés sin duda—que era otro rato largo, largo. Una de las dos bonitas malagueñas,—la más morena, infernalmente morena—no hacía más que mirar y remirar al inglés con tanta insistencia y de tal manera, que su

compañera no pudo por menos de hacerle esta pregunta:

—¿Oye tú, arma mía: Que haces mirando tanto a ese gachó, que é más largo que un guisga pa arcanaá me lene?...

—Caya, mujé: Que estoy viendo a ve si puedo acabá e verlo hoy, y si no lo dejaré pa mañana...

Y con la sal, con la gracia de Dios que aquella boca andaluza dijo tan espontáneamente esa barbaridad de chiste, tuvimos para reventarnos de risa todo aquel día...

Y esa gracia, es imposible hacerla sentir al contar a; es imposible copiarla, traerla al papel.

Esa es la gracia de los andaluces: Gracia que sale a flor de labios: espontánea, indescriptible...

[Rafael LOPEZ RIENDA

Enero 1918

Las negociaciones de paz

II

Pedrá Lenin insistir a su gusto en que su programa de paz sea mantenido íntegro durante las negociaciones. Lo cierto es que ya estas ha cedido en dos puntos en los cuales debe haber mostrado una absoluta intransigencia. Primero el hecho de haber rehusado el gobierno alemán a los socialistas minoritarios de dicho país los pasaportes para ir a Estocolmo bastaba para que Lenin se hubiese negado a seguir tratando con los representantes de un Estado, dentro del cual el único grupo cuya política coincidía con las teorías leninistas se veía vedado de ejercer un derecho indiscutible para cualquier democrata. Y hay más: ¿A qué fin aque la declaración de Trozky asegurando que el gobierno ruso exigía de su contrario la promesa de que las tropas que se retiraran del Este no habrían de ser empleadas contra el frente occidental? El creer en la capacidad del gobierno alemán de mantener la promesa, una vez firmada la paz separada, invitaba a sonreír por la ingenuidad que revelaba. Pero puestos en el plano de inocencia de Trozky le menos que cabía exigir de él y los suyos era que guardasen siquiera las formas, que hiciesen de la obtención de dicha promesa por parte de los otros una cláusula esencial. Pues bien, ya estamos viendo como Hindenburg y Ludendorff, con su olímpico desprecio, hacia los bolcheviques, confían a la prensa, sin el menor escrúpulo, su plan de poner en movimiento para las próximas operaciones militares, todas las fuerzas de que dispongan. Y Lenin y Trozky saben más. Saben que todos los días van y vienen trenes transportando tropas de un frente a otro.

Es que los bolcheviques se hallan de tal manera dispuestos a firmar una paz cualquiera que sea, que no van a vacilar a deshonrarse para siempre aceptando las condiciones que les dicten las dos monarquías más imperialistas y reaccionarias de Europa? Van también a transigir en lo de Curlandia, Lituania y Polonia? Coacida es la fórmula astuta, respecto a las dos primeras regiones, inventada por los pseudo democratas alemanes a fin de, satisfaciendo las preocupaciones y los compromisos teóricos de los revolucionarios rusos tratar a la vez de preparar la anexión de dichos países.

Curlandia y Lituania deben por sí mismas decidirse su suerte. Muy bien en teoría y muy democrático! Ahora que en la práctica las cosas cambian. Un referendun que tuviese inmediatamente lugar, como los alemanes quieren, en dichos países no sería jamás un reflejo de su voluntad. Esos países se encuentran actualmente casi por completo despojados de su población originaria, huida al ocupar los alemanes. El régimen alemán, ha seguramente obrado de tal manera sobre los elementos del país que allí quedarán durante su dominación, los habrá en tal forma amedrentado y cohibido que un ejercicio espontáneo de la voluntad popular, mediante una votación de viene una probabilidad insoslayable. De ahí el interés de los alemanes en resolver enseguida la cuestión de Curlandia y Lituania. Sin tenerias todas consigo en lo que a Lituania le toca—ellos saben como allí se les odia y lo que aquella población bajo su dominación ha sufrido—confían en que un referendun, en las circunstancias actuales, con las autoridades alemanas todavía allí, ejerciendo de policía se tornaría a su favor. Y entonces podrían quedarse con ambas regiones sin herir la susceptibilidad revolucionaria de Lenin. Ya no se trataría de anexiones impuestas, sino de «aproximaciones voluntarias»...

¿Vá a transigir con todo esto el gobierno de Lenin? Ya se ha desprestigiado bastante con avenirse a la paz separada y a negociar sobre ella con el gobierno imperialista alemán. ¿Hasta donde llegará su desesperación? No cabe todavía esperar que en el cerebro de estos hombres atrafidos por el dogmatismo y la fraseología se abra al fin camino la claridad? La próxima entrevista en Brest-Litovsk nos lo dirá.

Zurich

ADELAYO.

VIDA LOCAL

Las subsistencias

La Junta local de Subsistencias, en sesión celebrada anteayer se ha ocupado de los precios que alcanzan los artículos de primera necesidad, entre ellos el carbón, la patata y la leche: respecto a los dos primeros, acordó, establecer por el Ayuntamiento, despachos reguladores, para lo cual, se han pedido precios por teléfono y por el mismo rápido medio se harán los pedidos, para que sea en breve un hecho esta importantísima medida.

En cuanto a la leche, se han fijado precios para su venta según las distintas épocas del año, estos son, de 1.º de Febrero a 1.º de Abril 0,60—desde 1.º de Abril a 1.º de Julio 0,40—desde 1.º de Julio a 1.º de Noviembre 0,60—desde 1.º de Noviembre a 1.º de Febrero 0,75.

Se acordó también mantener la prohibición ya implantada hace días por nuestro alcalde, de exportar trigos y harinas hasta que esté completamente regulado el abastecimiento de trigos en Algeciras.

Periódicos atrasados se venden en esta Redacción

Información general

De nuestro servicio Telefónico, telegráfico y Radiográfico

NOTICIAS CORCESANAS

El Presidente enfermo

El Sr. García Prieto, ha tenido que guardar cama por hallarse muy acatarrado.

La Cierva, ferruco

Se atribuye al Ministro de la Guerra el propósito de enviar una circular a los Capitanes Generales de las distintas Regiones, ordenándoles que apliquen la ley de jurisdicciones a la prensa que se ocupe de las Juntas de Defensa militares.

Entierro

Se verificó ayer, el entierro del Conde de Torrependo, estando muy concurrido el acto, por las mas señaladas personalidades políticas.

Presidió el Sr. Maura.

¡Esos asesinos!

El Consul de España en Londres, manifiesta al Ministerio de Estado que han parecido 80 españoles que iban a bordo de diversos buques mercantes ingleses que han sido torpedeados recientemente por la canalla alemana.

Se pelean

Se hacen pintorescos comentarios, sobre una supuesta entrevista habida entre el Sr. La Cierva y el general Luque, en la que la discusión fué muy viva.

Preguntado el general, por los periodistas, dijo que insiste en no hablar ahora y seguir callando hasta el momento oportuno. Entonces, rectificará todas las invenciones y cuando juzgue que ha llegado la hora promete que no callará cuanto deba decir.

La disolución

Además del asunto de la disolución de Cortes, en el Consejo que se celebrará hoy será examinado un decreto de tasa para los carbones y otros muy interesantes, de Hacienda.

Estamos lucidos

El Sr. Villanueva, se lamenta de la campaña que se viene haciendo contra las actuales Cortes, y, afirma, que como las nuevas serán análogas a estas, nacerán desacreditadas.

No desiste

Los amigos del Sr. Alba, desmienten que aquel desistiera de su propaganda política cuando se publicó el decreto de disolución y sostienen que la reanudará, en breve.

Gracias

S. M. el Rey de Bélgica, ha dirigido un telegrama de grati-

tud a nuestro Soberano por haber conseguido de los boches el cange de prisioneros y deportados.

Don Niceto, mártir

El Sr. Alcalá Zamora, hablando de la campaña que realizan muchos periódicos para combatir su desastrosa gestión, ha dicho que prefiere que los tiros vayan sobre su ministerio que no contra el palacio de Buenavista.

Se ha comentado esta gansada de Niceto.

Los catalanes

Hoy, llegará a Madrid el señor Cambó.

Marcharon a Levante, para hacer propaganda regionalista, los Sres. Abadal y Sedó, y a Granada, los Sres. Garriga y Ferrer y Vidal.

En días sucesivos, continuarán saliendo otros propagandistas.

Los socialistas.

Don Pablo Iglesias, ha hecho declaraciones políticas, mostrándose partidario de la disolución del actual Parlamento.

Refiriéndose a las Juntas de Defensas, dijo que considera a éstas de escasa fuerza en la opinión pública, pero que intervienen en la lucha electoral.

Afirma que las izquierdas, apoyarán al Comité de huelga.

Los quintos

Comunican de Barcelona que en los vapores «Lázaro» y «Sister» han marchado los reclutas destinados a prestar su servicio militar en Africa.

El decreto

Se confirma que el viernes publicará la «Gaceta» el nuevo decreto de disolución de Cortes.

En el Consejo que celebren hoy los ministros, se discutirá si se reforman las fechas de elecciones y apertura de Parlamento.

En caso de que se acuerde la reforma, las elecciones se celebrarán el 24 de Febrero y el decreto se publicará el próximo Jueves.

Los radicales

El Sr. Lerroux, concurrió ayer al Congreso y hablando del reciente éxito obtenido por los radicales en Barcelona, dijo que pronto habrá otros mas sensados.

Afirma que en Barcelona, obtendrán la mayoría para diputados y que es ilusorio pensar que los regionalistas traigan a las futuras Cortes, cien diputados.

Cree el Sr. Lerroux que traerán los mismos que ahora tienen y quizá algún otro que presenten por los distritos rurales, don-

de les sea fácil la compra de votos.

Declara que las nuevas Cortes serán análogas a las actuales.

Confirmó que en la candidatura de Barcelona, figurarán Largo Caballero, del Comité de huelga y don Algel Guimerá, autor de «Tierra Baja», porque desea que así como Madrid eligió a Galdós como gloria de la literatura española, Barcelona elija a Guimerá, gloria de la literatura catalana.

Afirma que si Cambó ha ido a París, buscando dinero, fracasará.

Ratifica las informaciones publicadas diciendo que en los pasados días han sido muy vigilados los radicales en Barcelona y cuenta que como carecen de automóviles los policías, fueron estos chasqueados muchas veces.

Se muestra partidario de conceder destinos en los Ayuntamientos republicanos a los sargentos que han sido licenciados recientemente.

No cree que la bomba que explotó hace unos días en Barcelona, sea la iniciación de una campaña terrorista.

Desmiente la falsedad.

El Jefe del Gobierno, ha reiterado su deseo de que se desmienta en absoluto la fantástica afirmación del «oro extranjero» con que pretenden algunos periódicos complicar la cuestión de los sargentos.

Afirma el señor García Prieto que está dispuesto a perseguir duramente a cierta prensa que así solivianta las folias y las fobias.

PROVINCIAS

Piden pescado a cañonazos,

Pontevedra.— Un tripulante de la motora «Príncipe» ha manifestado que anteayer, a las tres de la tarde, estando los tripulantes de la misma recogiendo la pesca de besugo, a unas 20 millas de distancia de tierra, se vieron sorprendidos por un cañonazo disparado por un submarino, y cuyo proyectil cayó a poca distancia de la motora.

Luego se acercó el submarino a la chalana de la «Príncipe» que había recogido la pesca. Los tripulantes del submarino pidieron algún pescado, y los de la motora les dieron cuarenta besugos.

Los alemanes entregaron un pan, marcado con el número 21, que es el mismo número que el submarino llevaba marcado en el casco. Después el submarino pasó muy cerca de la motora, saludando a los tripulantes de ésta.

EXTRANGERO

Dicen los franceses

Paris.—Oficial.—En la Champagne, hubo violenta acción de ambas artillerías.

Con nuestro fuego, hemos tenido un intento enemigo de llegar a nuestras líneas, causando los grandes bajas al oeste de Bourevilles.

El día 6, derribamos seis aparatos enemigos y el día 5, nuestras escuadrillas lanzaron numerosas proyectiles sobre las fábricas de anilinas de Luewigsen, la estación de Friburgo y otras fábricas.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, sostuvimos la supremacía en el aire.

En Diciembre, derribamos durante el mes 76 aviones alemanes, cayendo 25 de estos en nuestras líneas.

En el mismo mes, nuestras pérdidas fueron solo de diez aparatos.

Misión japonesa.

El Havre.—Una importante misión militar japonesa acaba de visitar el frente belga.

Los oficiales japoneses fueron recibidos sucesivamente por el general Conink, ex-ministro de la guerra y por el general Ruckeys, jefe del Estado Mayor general.

Después visitaron diversas partes del frente, instalaciones de aviación y de telegrafías sin hilos, la población de Furnes, el hospital de Deveron en el Iser y diversas organizaciones militares.

El Rey ha concedido una audiencia a la misión japonesa en el gran cuartel general.

Nuevo Comité de Guerra.

Roma.—La noticia de haberse instituido un Comité de guerra presidido por el Presidente del Consejo y compuesto de los ministros de Negocios Extranjeros, Tesoro, Guerra, Marina, Municiones y otros ministros que nombrará el Presidente.

Este ha producido buena impresión, desde el momento en que se podrá proceder más rápidamente a todas las necesidades interiores de la guerra.

MUERTE REPENTINA

El contramaestre del «Aino» Pascual Marquez, que ayer, había sido en cargado por primera vez del mando, de este barco como Capitán interino sufrió un desvanecimiento al atracar al muelle, y al ser llevado a la Casa de Socorro, falleció víctima de una embolia.

Era el finado un excelente marinero, muy querido de sus camaradas y apreciado de sus jefes.

Descanse en paz.

Claret, Royal Claret y Diamante de Bodegas franco-española

DE LOGROÑO

Son vides Rieja selectas.

Tlp. de Gamboa

NOTAS UTILES

GOBERNADOR MILITAR DEL CAMPO DE GIBRALTAR
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme

JEFE DE ESTADO MAYOR
D. Luis Leon Apatalegui
Horas de despacho, de 11 a 13
Calle de Nicolás Salmerón

JUZGADO DE INSTRUCCION
Juez:
Audiencia, de 10 a 13-Alfonso XI.

AYUNTAMIENTO
Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
Oficina, de 10 a 13

JUZGADO MUNICIPAL
Juez: D. Jose Villalta
Secretario: D. Cristóbal Gómez
Despacho, de 10 a 13-Alfonso XI

CURA PARROCO
D. Cayetano Guerra Melendez
Archivo parroquial, de 14 a 17

ADUANA
Inspector: D. Juan Ordoñez Cáceres
Administrador: D. Salvador Gil Conde-José Santacana

BANCO DE ESPAÑA
Director: D. Enrique Ortiz Castaño
Secretario: D. Rafael Vignegla García de las Bayonas.
Cajero: D. Emilio Fernández Suarez
Horas de oficina, de 10 a 14 Sagasta

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO
Ingeniero: D. Casto Rodríguez del Valle. Presidente: D. Juan Forgas.
Oficina, de 10 a 17 Calle López

CAMARA DE COMERCIO
Presidente: D. José Juanals Roura.
Secretario: D. Juan Pérez Arriete.
Oficina de 13 a 15 Nicolás Salmerón

TABACALERA
Jefe: D. José de Armiñán y Pérez
Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19
Cánovas del Castillo

SUBALTERNA
Jefe: D. Francisco Rojas.
Oficina de 11 a 13
Alfonso XI

COBREOS
Administrador: D. Antonio Solís.
Certificados y valores declarados, de

8 a 8.30 de 13 a 14 y de 21 a 22.
Domingos de 13 a 14 y 21 a 22.
Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17—Domingos, de 11 a 12.
Aparado y lista, de 8 a 8-45, 15 a 17 y 19-30 a 20-30.
Paquetes postales, de 15 a 17—Domingos, de 8 a 8 45.
Caja de ahorros, de 15 a 17.—Domingos, de 11 a 12.
Reclamaciones, de 16 a 19.

TELEGRAFOS
Servicio permanente; calle Rocha,
TELEFONOS

Servicio permanente: calle Prim
REGISTRO DE LA PROPIEDAD
Registrador: D. Francisco Vazquez Rosales.

Despacho, de 10 a 16
Calle Rafael de Muro
NOTARIAS

Licenciado: D. Jose Jimenez-Prieto
Cánovas del Castillo
Lcdo. D. Manuel Bedmar y de Larraz Regino Martinez
Despacho, de 10 a 17

SERVICIO DE VAPORES CON GIBRALTAR
Salidas de Algeciras: 5'50, 9'00, 11'45, 2'20, 6'00 y 7'30
Salidas de Gibraltar: 5'40, 8'00, 10'30, 2'00, 5,00 y 6'45

F. S.
FAST & SAFE
Servicio diario de Automoviles entre

Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
HORAS DE SALIDA Y LLEGADA

Salidas de Algeciras a las, . . . 6 45
Llegada a San Fernando a las . . . 12'00
Llegada a Cádiz. 13'00
Salida de Cádiz a las 13'00
Salida de San Fernando 14'00
Llegada a Algeciras a las 19 00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para mas detalles y viajes especiales, dirijirse en Algeciras con Alejandro Ivison.—Oficinas de automoviles, Sur del Rio.
En CADIZ, D. Alejandro Ivison.—Plaza Loreto, 2.
Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras.—«AUTOS» San Fernando.
Dirección telefónica «AUTOS» Cádiz.—«AUTOS» Algeciras.

CIE DE NAVEGATION
SED-ATLANTIQUE
— PARIS —

Service maritime postal français entre Le FRANCE Le BRASIL et La PLATA
Departs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant: Lisboane, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Deutscher Handelsdienst (alternant avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.
Servant la Cerogone, Leixos, Lisboane, Dakar, Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires, Cuisine française renommée.
Appartements de luxe avec salle de bain
Télégraphie sans fil sur chaque Paquet. Pour tous renseignements s'adresser à J. LUCAS IMOSI & SONS Agents à Gibraltar Iria Town

I. LUCAS IMOSI & SONS
GIBRALTAR
Agencia de Vapores Transatlanticos
SERVICIO DEL BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA
Para informes dirijanse a sus agentes

I. Lucas Imosi & Sons
Iria Town, No 1

M. H. BLAND ARMADO
RES
Y COMPANIA LIMITED
GIBRALTAR

Depósito de carbón Cardiff para abastecimiento de vapores. Consignatarios de las compañías navieras: «Serra» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio Itale español de Górovos y otras.

Agencia de Seguros marítimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.

Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Deras», conduciendo a Mala Real, para Tánger y Larache hará frecuentes viajes.

Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Derif», «Gibel Kabir», «Gibel Musa» y «Gibel Tarik» y «Gibel Haman». Salidas frecuentes para Tetuán, Melilla, Rabat, Casablanca, Marragán y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Express». Remolcadores, gabarras, bombas centrífugas y demás útiles con buzos y personal competente para casos de naufragio.
Agencia en Algeciras:
Calle Duque de A modovar número 13

Colegio Politécnico

Primera y Segunda enseñanza
Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y Yuffantas de Obras Públicas.
Se admiten alumnos internos, medio pe sionistas y externos.
Avenida Canal-ja, 28, (V.lla Flor). Teléfono, 112.
ALGECIRAS

Saccone & Speed Limited

Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR
Vinos, Licores,
Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Peadura.
Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Joseph Cazes y Co.

Calle Real, número 143 5 GIBRALTAR = Establecido en 1815.
Grandes almacenes de novedades al por mayor y menor
Semanalmente recibimos las ULTIMAS NOVEDADES de Inglaterra, Francia y Suiza.
En todos nuestros departamentos hay grandes existencias de todos los artículos, en Tejidos, Banqueris, Quincallas, Confección, Perfumería, Sedas, e ininidad de otros artículos para señoras, caballeros y niños.
En nuestros salones de Exposición dedicado a objetos Fantásticos para regalos hay un surtido inmenso en Platina, Electro-plata, Cristal, Relojes, Centros, Lozas, Juguetes etc.
NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 9 de la noche hasta nuevo aviso.
OTRA—Se acaba de recibir un nuevo y variado surtido en TRAJES DE SEÑORAS, en paño y seda, propios para la próxima estación y de última novedad También una colección de MODELOS DE SOMBREROS para señoras y niñas, últimas creaciones de Francia e Inglaterra. Se suplica una visita.

Cigarrillos Habanos

Se acaban de poner a la venta en cajotillas de 20 cigarrillos amnua facturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. Povedano - 92 Main Street = Gibraltar

BRINGHURST SOHO
PLATA VILLA
WITHAM'S ROAD
GIBRALTAR

Cambridge local examinations
DIRECTOR: EDWAR MARTIN

Servicio diario :: **Automóviles Centa y Tetuán**
AGENCIA ::
ROMANI Y MIQUEL